

# 安倍新班子浮出水面

日本自民党总裁安倍晋三25日正式提名党内高层人选。目前担任自民党政调会会长的中川秀直将担任自民党干事长,成为安倍晋三在自民党内的得力助手。此外,安倍晋三还分别提名中川昭一和丹羽雄哉出任自民党政调会长和总务会长。自民党当天召开的总务会批准了安倍的上述提名。至此,自民党新一届领导班子浮出水面。

## 麻生一度行情看涨

据日本共同社报道,安倍晋三最初考虑就由中川秀直出任自民党干事长。

现年62岁的中川秀直和安倍在自民党内属于同一派别,和即将离任的小泉纯一郎及前首相森喜朗关系密切。在竞选活动中,中川一直是安倍的得力干将,因此深得安倍信任。

但是今年9月的自民党总裁选举使得外相麻生太郎

“行情看涨”。麻生在选举中虽然输给了安倍,但是得票率超过了原先的预想,在自民党基层拥有不少支持者,这也是安倍在任命自民党新领导层时不得不考虑的问题。

经过一番权衡,安倍最终还是决定由中川秀直出任自民党内二号人物。

## 首要任务参院选举

中川秀直毕业于日本庆应大学,步入政坛前曾经在《日本经济新闻》当过7年的记者。从政后历任自民党商工部会长、众议院科技委员长、通产政务次官。后任自民党副干事长。

从1996年起,他先后在日本内阁中担任科学技术厅长官、官房长官兼冲绳开发厅长官、自民党国会对策委员长。2005年10月任日本自民党政调会长,支持小泉政府的经济改革政策。

美联社报道说,在外交

政策上,中川秀直属于自民党内的强硬派,支持修改和平宪法,扩大自卫队活动范围,并且支持采用新的历史教科书。

此外,安倍晋三还分别提名中川昭一和丹羽雄哉出任自民党政调会长和总务会长。53岁的中川昭一属于自民党伊吹派,现任农林水产大臣,曾任经济产业大臣。62岁的丹羽雄哉是丹羽·古贺派代表,曾任厚生大臣。

日本媒体认为,对于自民党新一届领导人来说,首要任务是保持团结,争取在明年的参议院选举中获胜。

## 对手高调叫板安倍

自民党新一届领导人浮出水面后,日本最大反对党民主党在25日举行的民主党大会上也进行了党首选举,现任党首小泽一郎在没有任何挑战者的情况下顺利连任。



安倍晋三(右)与中川秀直(中)、丹羽雄哉 新华社/法新

在今年4月出任民主党党首的小泽一郎表示,他和自民党新总裁安倍晋三第一个回合的较量就是明年的参议院选举。他已经制定了民主党的竞选纲领,吸引广大选民,尤其是年轻选民的支持,

力争能在参议院选举中获胜。不过,小泽一郎在连任后举行的新闻发布会上感到身体不适,随即被送往医院,预计将在那里住上几天进行检查。

冯俊扬(新华社供本报特稿)

# 泰当局考虑引渡他信

## 首次承认政变不合法

在泰国军事政变后,泰国国家管理改革委员会已经开始考虑从英国引渡前总理他信的可能性。

## 调查他信10项罪

据报道,泰国当局新成立的9人国家反腐败委员会于9月25日上午举行了第一次会议,就针对他信及其政府的10项腐败指控展开调查。泰国审计部门也接到了开始进行相关调查的命令。

泰国军政府已经表示,他们将没收自从他信2000年执政以来他信及其家人的一切非法所得。

## 希望能引渡他信

泰国国家管理改革委员会发言人他威普少将对媒体说,他们将通过一切合法途径,包括法律程序,争取引渡他信,并将其绳之以法。

他表示:“如果我们有什么证据表明他在某些方面有罪,做了些违法的事,我们就可能会就此致函英国政府。”

## 首次承认政变非法

不过,他威普少将也承认,泰国9月19日的政变是非法的。这是泰国政变领导人中第一位做此表态的官员。

他说:“这违反法律……但有时候为了打破僵局,有些人就不得不做某些事情。就好像你的电脑出现死机,你必须按下重启按钮,或者关机,只能这样做。”

## 不再容忍示威

在泰国上周发生政变后,军事当局禁止一切政治集会。但上周五,一些左翼学生和学者举行了一次示威活动,反对以军事手段推翻政府。

对此,他威普少将表示,他们不会容忍今后再出现这样的事情。他说:“如果他们再来,你们将看到我们会作出反应。我们已经警告了他们一次,如果他们再来闹事,你们当然会看到我们以另一种方式对待他们,可能会把他们抓起来。” 王辉

## 【相关新闻】

# 坦克撤出曼谷市中心



曼谷街头,小朋友坐在坦克上留影 新华社记者 吕小伟 摄

泰国国家管理改革委员会24日下令坦克撤出首都曼谷市中心。委员会同日宣布,恢复国家反腐败委员会运作,调查前政府腐败行为,并授权反腐败委员会没收腐败官员非法所得。而文职政府总理有望本周晚些时候浮出水面。

从24日早晨开始,驻守在曼谷市中心王室和政府建筑外的坦克撤离。截至24日傍晚,大王宫周围10辆坦克中,仅有一辆坦克因技术故障停在那里,其余坦克均已不见踪影。

国家管理改革委员会发言人阿卡·提普罗说:“形势处在控制中,但我们仍将在曼谷的一些场所保留坦克。”

泰国军方9月19日发动政变以来,坦克和步兵一直驻扎在曼谷的战略要地,吸引不少泰国民众和外国游客前去合影留念。

国家管理改革委员会24日还宣布,可能在本周组建临时文职政府。国家管理改革委员会发言人阿卡说:“总理的姓名预计最早将在本周晚些时候宣布。”

目前有5人有望成为临时总理,他们是最高法院院长参猜、中央银行行长比蒂耶通·铁瓦恭、世界贸易组织前总干事索帕猜·巴尼巴滴、最高行政法院院长阿克拉克通·朱拉叻和前财政部长差杜蒙恭·梭那恭。 史先振(新华社供本报特稿)

# 反恐报告成“政治炮弹”

## 民主党趁机发难 呼吁政府“改弦易辙”

恐怖袭击以来不降反升。

报告之所以被称为“炮弹”,原因之一是其结论在很大程度上否定了布什政府的伊拉克政策。

民主党议员简·哈曼说,她同意这份报告的结论,“即使抓获在逃的‘基地’组织其他高层领导人,也无法阻止类似组织继续出现,不能改变伊拉克政策业已失败的局面”。

报告被称为“炮弹”的另一个原因,是国会中期选举临近。伊战是布什在这次选举中为共和党拉票的重要筹码。

民主党人24日纷纷发表声明,批评布什政府的伊拉克政策。美联社说,民主党人希

望借此“颠覆共和党形象”,以期在选举中赢得优势。

“不幸的是,报告恰恰证实,布什政府在伊战问题上‘坚持到底’的做法不仅使得这场战争更难打,对我们的军队来说更凶险,也使每一个美国人在反恐战争中面临更多致命威胁,”民主党重量级议员拉姆·伊曼纽尔说,“现在是这个国家改弦易辙的时候了。”

白宫发言人布莱尔·琼斯24日以评估报告仍属机密为由,拒绝发表评论。但他说,公开报道对于这份“国家情报评估报告”的描述“不能反映文件的全貌”。 陈济朋(新华社供本报特稿)

## 教派武装兵临城下

# 索国防部长仓皇出逃

索马里教派武装24日兵临索南部重要港口城市基斯马尤,“攻占”这座索马里第三大城市已是时间问题,因为原先负责基斯马尤地区行政事务的索国防部长巴雷·亚丁·希雷在教派武装进城时已逃离。

## 仓皇逃离

基斯马尤是索马里第三大城市,位于首都摩加迪沙以南约500公里,原先由朱巴河谷联盟掌握。朱巴河谷联盟是一个独立的武装组织,其领导人希雷同时担任索马里过渡政府国防部长。

希雷的发言人优素福·穆罕默德24日说:“索巴河谷联盟从今天开始土崩瓦解。”优素福说,希雷逃离时,教派武装仍驻扎在距基斯马尤100公里以外地区,没有向基斯马尤进军。

失去基斯马尤后,索马里临时政府统治的地区只剩下一个主要城市:距离首都摩加迪沙约250公里的拜多阿,它也是索马里临时政府所在地。

## 和平交接

今年6月,教派武装就掌控了摩加迪沙和索马里南部的大部分地区。目击者说,基斯马尤市看起来很平静,没有任何迹象表明“攻陷”。 摩加迪沙一名教派武装



索马里教派武装成员(资料照片) 新华社/法新

消息人士说,教派武装已准备好在“当地居民的邀请下”进驻基斯马尤。他说:“我们将在24日晚或25日晨进驻。”

## 混乱政局

教派武装8月曾要求希雷交出基斯马尤的控制权,但索马里临时政府说,教派武装若使用武力攻击基斯马尤,就触犯了最近商定的

停火协议。然而数天前,教派武装开始在基斯马尤附近驻扎武装人员,以夺取这一重要港口城市。

索马里自1991年以来长期处于军阀割据的无政府状态。2004年,索马里在联合国的帮助下组建过渡政府,但由于缺乏实力和手段,国内混乱局势并未发生实质性变化。 唐彧(新华社供本报特稿)

# 外交部发言人斥美粗暴干涉中国内政

□新华社北京9月25日

日电 外交部发言人秦刚25日在答记者问时表示,美国所谓“国会-行政部门中国委员会”所发表的年度报告无视中国在人权、法制建设等领域的进步和成就,歪曲事实,在社会制度、司法制度、民族及宗教政策、人权状况等方面对中国进行毫无根据的指责,粗暴干涉中国内政,我们对此表示强烈不满和坚决反对。

秦刚说,新中国成立57年来,特别是改革开放以来,经济持续、快速、健康发展,民主法制建设稳步推进,各族人民依法享有前所未有的人权和基本自由。“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针在香港得到全面实施,香港正按照基本法的规定循序渐进地向前发展,香港继续保持稳定繁荣。中国各族人民正在中国共产党领导下,沿着和平发展道路,齐心协力构建社会主义和谐社会,这些是有目共睹的事实。

他表示,我们奉劝美国国会和有关机构多反省自身存在的问题,停止干涉中国内政,多做有利于中美关系的事,而不是相反。我们要求美国政府认真对待中方的严正立场,采取切实措施消除上述报告的恶劣影响。

# 驻伊英军又出丑闻 走私枪支去换毒品

驻伊英军士兵日前又传出丑闻。英国负责安全事务的官员证实,驻伊英军士兵将偷来的枪支弹药私运出伊拉克,然后去黑市上换可卡因或现金。

在英国军队内部,尽管滥用毒品的士兵人数正在不断增加,但这只是军方首次有证据证明,有士兵通过偷卖武器来交换毒品。其中,一名士兵因证据确凿已经遭到了警方的逮捕。这名士兵至少6次前往德国,利用从伊拉克走私出来的枪支与毒贩们交换毒品,换回了市场价值大约为2500英镑的50克可卡因。之后,这些毒品又被卖给了在伊拉克服役的其他英国士兵。

目前,英国军方仍不确定这些用于交换毒品的枪支弹药是军方配发的,还是从伊拉克武装分子身上缴获的。

目前,这一案件已经交由军方检查机构负责调查,并将由军事法庭进行审判。张春燕

# 声称不想呆在笼里 老萨再被逐出法庭

□据新华社电 伊拉克前总统萨达姆·侯赛因25日在巴格达再次出庭受审时,被新任主审法官穆罕默德·乌利比·哈里发逐出法庭。萨达姆5天前因咆哮公堂也是被他赶出法庭的。

萨达姆在开庭后一个小时内都安静地坐在被告席上。当同案被告之一、前军事情报局长萨布利·杜里对另一名被告、前国防部长哈西姆·阿哈迈德·阿尔泰以中将相称时,法官说被告不能用他以前的军衔相称,萨达姆再也坐不住了,他一怒之下要求退庭。

萨达姆在庭审时挥动一张黄纸对法官说,“我有一个请求,我不想再呆在这个笼子(指法庭)里了。”

乌利比回应的说:“我是主审法官,我有命令令你出庭。”接着他对法警下令:“把他带出去。”

萨达姆及其6名同案被告的辩护律师团继上周集体退庭后,25日又拒绝出庭,以抗议伊政府上周解除了主审法官阿卜杜拉·阿米里的职务。